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MĚSTO ČERNOŠÍN 

 
     Vážení  a milí spoluobčané 
  
     Než jsme se stačili pořádně rozhlédnout v tom roce 2015, 
už nám klepe na dveře další. Všichni jste jistě zaznamenali, 
že tento rok byl tak trochu zlomový ve vztahu k novému 
obsazení ve vedení města. Tím zlomem byly loňské 
komunální volby, které se konaly v říjnu 2014. Vy sami jste 

měli možnost vyjádřit svými hlasy spokojenost nebo nespokojenost s děním v 
obci. Vy sami jste si vybrali své zástupce a postavili je do pozice zastupitele. Slyšel 
jsem hlasy, že takováto práce by měla být dána mladým. Kde že se to mají naučit? 
Má to svoji pravdu. Jenže ne každý je ochotný se zapojit do veřejného  dění a 
veřejně si říci svůj názor. Ona ta práce zastupitele není tak jednoduchá jak se na 
první pohled zdá. Každý nese svou kůži na trh a ani netuší, pod jakým zorným 
úhlem se vlastně pohybuje. Rozhoduje o věcech, které mnohdy nevratně ovlivní 
chod městečka a kolektivním usnesením si dělá z přátel případné nepřátele, 
protože to ta druhá strana vidí jinak. Podstata správného rozhodnutí není 
impulzivní záležitost, ale správné rozhodnutí může vytvořit jen na základě souhrnu 
dobrých informací v dané problematice. Ale na to, abych se podílel na chodu 
města nemusím být zastupitel. Je to přeci záležitost nás všech, jak se budou psát 
dějiny. Opakoval bych se, když budu opět prezentovat názor, že o problému, nebo 
názoru, je potřeba vědět, aby se dal řešit.   
     Jsem potěšen vzrůstající intenzitou, kterou projevují naši spoluobčané mnohdy 
problematické práci s dětmi a mládeží. Tato jejich činnost a přístup se nedá penězi 
vyčíslit a tak věřím, že najdou vždy maximální podporu právě ze strany města. 
Přeji jim mnoho úspěchů v jejich zodpovědné a mnohdy nedoceněné činnosti ve 
službě městu.  
     Přeji si, abychom se vyvarovali zbytečným sporům, roztržkám a závisti. 
K ničemu dobrému nevedou.  
     Je konec roku a měli bychom hodnotit. Ohlédnout se musíme všichni za tím, co 
se každému z nás podařilo v osobním i profesním životě. Jestli se předsevzetí daná 
před rokem nestala jen pouhou frází a nezůstal jen pocit prázdnoty. Ono se někdy 
ne vždy daří plnit plánované věci, ale musíme mít pocit, že jsme udělali maximum. 
Pak budeme mít možnost na daný problém navázat a dovést ho do zdárného 
konce. A někdy k těm úspěchům stačí opravdu málo.  Životní štěstí se skládá 
z malých, někdy skoro bezvýznamných věcí, které dovedeme docenit až mnohem 
později. Ale blíží se čas vánoční. Splňme si tajná přání a navoďme krásnou 
atmosféru vánoc a posledních dnů v roce.  
     Nelze si přát více, než abychom se za rok opět mohli potkat v tomto 
předvánočním čase, podat si ruce a říci si – byl to dobrý rok. Vždyť vše není jen o 
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práci a uspěchaném životě kde se jeden s druhým míjíme. Nesnažme se na 
poslední chvíli dohnat vše zameškané. Všechno má svůj čas. Čas pohody a 
odpočinku po celoročním shonu. Přeji Vám, abyste vánoční svátky a Nový rok 
prožili bez stresů a karambolů. Aby Vám odměnou za Vaše snažení byly úsměvy 
Vašich přátel a blízkých a u rozsvíceného stromečku byly jen rozzářené oči Vašich 
spokojených dětí.  
     Přeji Vám do nového nadcházejícího roku 2016 mnoho štěstí, zdaru a úspěchů 
jak v pracovním, tak soukromém životě.  

Starosta Města Černošína  
Miroslav Plincelner  

 
 

Vítání občánků 24.10.2015 v obřadní síni MěÚ Černošín 
 
Zleva dětičky s rodiči:  
Marie Smolková, Tomáš Vondraš, Jan Jungbauer a Martin Müller 
 

Učinkující: děti z MŠ Černošín 
 

     Dne 24.10.2015 se v obřadní síni Městského úřadu uskutečnilo letošní druhé 
vítání občánků. Nejmladším občánkům nejdříve zarecitovaly děti z Mateřské školy 
v Černošíně a poté je projevem přivítal starosta města Miroslav Plincelner.          
Po podpisu do pamětní knihy rodiče převzali pro děťátko blahopřání, dárkový 
balíček a květinu. 
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ŽIVOTNÍ JUBILEA  prosinec 2015 – únor 2016 
 
Helena KNOPFOVÁ 
Karel JANCYK 
Anna CHLEBEČKOVÁ 
Marie HRBKOVÁ 
Štefan HEGEDÜŠ 
Zdeněk VÍTEK 
Maria MARKOVÁ 
Karel KŮS 
Olga HUSÁKOVÁ 
Antonín JONÁŠ 
Miroslava LATISLAVOVÁ   
Miluška MARVÁNOVÁ 
Jaroslav KOBZA 
 
 
 

Dne 5. 11. 2016 oslavil své životní jubileum pan Josef Zeman z Víchova 
 
Všem jubilantům blahopřejeme a  do dalších let přejeme hodně štěstí a zdraví 
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   Vážení spoluobčané, 
  
   dovolte mi, abych Vám popřál pokojné vánoční svátky  
   a do nového roku 2016 především pevné zdraví,  
   štěstí a mnoho osobních i pracovních úspěchů.  

 
   Václav Votava, poslanec Parlamentu České republiky  

 
 
 

Poštovní novinová služba v Čechách – pošta a noviny 
nebo noviny a pošta 

     Poštovní služba po vynálezu knihtisku byla využívána i k předávání veřejných 
zpráv tištěných formou jednostránkových letáků neboli novin. Pojmenování 
„novina“ neslo přímo v textu zprávy, např. „hrozná novina“, „pravdivá novina“ 
apod. 
     První česky psanou novinou byl v roce 1515 leták Mikuláše Konáče z Hodišova 
o mezinárodním politickém jednání ve Vídni. Tisk letáků byl mnohdy věcí 
poštmistrů nebo v těsné spolupráci tiskaře, který spoléhal na poštovní distribuci. 
Tak, jak se tisk prosazoval ve společnosti, začal být i žádaným a populárním. Velký 
úspěch měl tisk kalendářů, které do té doby byly záležitostí ruční práce kantorů a 
jejich žáků na školách. Nejstarší periodicky vydávané noviny v Čechách byly 
německy psané Ordinari Wochentliche Sambstags (nebo Mitwochs) 
Postzeittungen od roku 1659 a česky psané Outerní (či Sobotní) Pražské Poštovské 
noviny od roku 1719 vydávané tiskařem Karlem Františkem Rosenmüllerem. Na 
konci 18. stol. začal své česky psané noviny vydávat i Václav Matěj Kramerius. 
     Jak už jsme se zmínili v předchozích článcích, jednotliví vydavatelé používali 
k distribuci svých novin soukromé posly. Monarchie si svými reformními výnosy již 
v II. pol. 18. stol. zabezpečila poplatkem z každého výtisku příjem do státní kasy a 
navíc v roce 1789 museli vydavatelé opatřovat všechny noviny státními kolky 
v hodnotě půl krejcaru. Tímto krokem si monarchie také zabezpečila kontrolu nad 
počtem i obsahem tiskovin. Kolkování bylo na krátko v revolučním roce 1848 
zrušeno, ale následující striktní Bachův absolutismus zavedl státní poplatek znovu 
a dvojnásobný. Ten byl platný až do roku 1899. Novinové známky měly za svůj 
námět hlavu římského boha Merkura (ochránce obchodu) a autorem jeho 
ztvárnění byl brněnský rodák Josef Axmann – člen vídeňské akademie výtvarných 
umění. Vydávány byly ve třech barvách: modré, růžové a rumělkové. Dodnes jsou 
vyhledávaným sbírkovým materiálem filatelistů. Úsilí státu získat monopol na 
rozšiřování novin a časopisů se opravdu zdařilo. 
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     Rakouská státní pošta, řízená stále více úřednickým aparátem, si vydobyla 
jasnou ekonomickou pozici na čele nevýrobního hospodářského sektoru a ukázala 
směr dalšího vývoje erárních služeb. I přes složitost výpočtu poštovních poplatků 
byl přece jen platný ceník, na jehož základě se do státní pokladny denně odvádělo 
tisíce zlatých. Vedení poštovní správy si dobře uvědomovalo, že již po dvě staletí 
spolu se zprávami soukromými byli poslové a později poštovní úředníci a listonoši 
využíváni k rozšiřování tiskových zpráv, letáků a již vyvinutých novin. 

Miroslav Cvrk 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

Na skok do kroniky města Černošína 

     Zrychlujícími se kroky se blíží konec roku 2015. Co nám všem přinesl? Určitě se 
ve městě Černošíně konalo mnoho akcí, o některých bylo slyšet, bylo možné o nich 
číst, za to o jiných ani nevíme. Bylo by krásné přiblížit život ve městě, jeho dech, 
jeho chvění a jeho náladu, zkrátka vše, co se v roce 2015 ve městě Černošíně a 
osadách událo. Možná to někomu přijde zbytečné, ale věřím, že každý člověk 
občas zavzpomíná na okamžiky ve svém životě, které měly pro něj samotného 
nebo pro jeho rodinu nějaký význam. Vždyť událost, o které se dnes ani nedozvíme 
anebo o ní nepřemýšlíme, nás může za pár let mnohem více zajímat. 

     V průběhu roku se jeden z členů rady města Černošína po přečtení kroniky za 
rok 2014 vyjádřil, že je škoda, že není zmínka o činnosti občanských sdruženích. Ve 
zpravodaji č. 1/2015 vyšla výzva ke spolupráci k zaslání příspěvků do kroniky. 
Bohužel, neozval se nikdo. 

     Abych mohla zaznamenat události a akce pro další generace, obracím se tedy ke 
spolkům, organizacím a institucím s prosbou o včasné zaslání příspěvků do kroniky 
za rok 2015. Nelze nikoho nutit k dlouhému psaní, ale alespoň krátký popis 
činnosti by stačil. 
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     Zapracovat zaslané příspěvky do kroniky totiž neznamená jen je zkopírovat 
nebo přepsat, ale občas i trochu učesat a opravit chyby. A k tomu je potřebné mít 
dostatek času. 

     Své příspěvky za rok 2015 zasílejte na email:kronikacernosin@seznam.cz 

Děkuji. 
Jitka Filipčíková, kronikářka 
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Okénko mladých hasičů 

     Mladí hasiči trénují a připravují se na další kolo hry Plamen. Procvičují uzly, 
topografické značky a jiné. Ale nejen učení nás provází. Také vytváříme výkresy do 
soutěže „Požární ochrana očima dětí“. V minulém kole Filip Grigar obsadil 
1. místo. Vyrábíme s dětmi výrobky z různých materiálů. Díky projektu Haranti se 
uskutečnilo vyrábění svíček. Tato akce se konala 28. 10. 2015 v 10 hodin 
v hasičské zbrojnici. Zúčastnilo se jí 10 dětí, které poznaly tajemství výroby svíček, 
jak se upevňují knoty, práci s barvami a vůněmi. Každý si mohl své svíčky odnést 
domů a použít je jako dárek. 

     Další akce se konala 6. 11. 2015 v 15 hodin. Tentokrát se děti učily pracovat 
s hmotou na výrobu mýdel. Také sem přidávaly barvy a vůně. Chtěla bych 
poděkovat p. Vávrové a p. Merglové za pomoc. Této akce se zúčastnilo 23 dětí. 

     Ještě nás čeká výroba keramiky. Termín bude vyvěšen na plakátech. 

     V současné době nám děti pomáhají s přípravou Mikulášské besídky. Vyrábíme 
přesunovací destičky, dotváříme hry, opravujeme kulisy. Na konec roku 
připravujeme pro děti vánoční besídku s posezením a hudbou. 

     Chtěla bych poděkovat dětem a jejich rodičům za přízeň a popřát všem hodně 
zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce. 

Hreusová Anna, vedoucí mládeže 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



11 

 

TJ SOKOL 
 
Vážení spoluobčané, 
     Je čas adventu a ačkoliv by to měl být čas klidu, řada z nás prožívá paradoxně 
hektické období. Pojďme si společně udělat chvilku a podívat se, co se událo 
v našem sportovním sdružení. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     Co se týče fotbalových sokolíků, ti ukončili podzimní část na 6. místě s 22 body. 
V létě zahájili sezonu s novými posilami a všichni věřili tomu, že se již nebude 
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opakovat situace, kdy byl nedostatek hráčů. Bohužel vinou zranění, kdy bylo 
několik hráčů mimo hru, museli být povoláni ti nejzkušenější. Sestavu 
z předposledního zápasu můžete vidět na obrázku a opravdu Vás oči neklamou, 
hrál opět P. Klepsa a dokonce celý fotbal odehrál i trenér V. Turek. Nicméně 
mužstvo se ještě více semklo a zmíněný zápas dovedlo do vítězného konce. 
V sobotu 14.11. se odehrál poslední zápas podzimní části. Chlapci ale dlouho 
zahálet nebudou, protože je čeká zimní příprava. Navíc jako každý rok se bude 
konat tzv. „Silvestrovský fotbálek“ na místním fotbalovém hřišti od 10:00 hod. 
Tímto bych chtěla pozvat každého, kdo bude mít chuť a zájem si kopnout do míče 
a užít si zábavu poslední den roku. 

 
     Řadou akcí, které se 
konaly na podzim, se 
mohou pochlubit také 
stolní tenisté. Mladší žáci se 
zúčastnili bodovacích 
turnajů Plzeňského a 
Karlovarského kraje. 
Vintířov (18.10.) a Bor u 
Tachova (25.10.) byly 
premiérové turnaje pro 
trojici hráčů, Františka 
Krejču, Matěje Voleského a 
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Filipa Grygara, kteří svým slušným výkonem velmi potěšili trenéra. Turnaj 
v Chodově se povedl Vaškovi Myškovi, který se ve čtyřhře s plzeňským Matym 
Ibrmajerem vybojoval krásné třetí místo. V silné konkurenci v Plzni (15.11.) se 
povedlo získat 9.-10. místo. Starší žáci měli na programu dva turnaje , v Kynšperku 
nad Ohří a v Boru u Tachova. V Kynšperku se zadařilo V. Myškovi, který obsadil ve 
dvouhře 5. - 8. místo a ve čtyřhře s Brožem z Chodova získali pěknou 
bramborovou medaily. Turnaj v Boru u Tachova nebyl úspěšný ani pro V. Myšku 
ani pro V. Krejču. Nezahálí ani muži, jejichž okresní přebor se rozjel na plné 
obrátky. Sice zatím sbírají hlavně zkušenosti, avšak již nyní si vybudovali jistý 
respekt u soupeřů. Jsem si jistá , že jim jistě pomůže i fakt, že jim přijdete fandit 
na domácí zápasy okresního přeboru! 
     Pod Sokol nepatří pouze fotbalisté a stolní tenisté, ale také ženy a dívky, které 
nebaví sedět doma na gauči, ale rády sportují a podnikají různé zajímavé akce. 
Další věty budou patřit té nejpovolanější osobě, která vše podniká s místními 
dívkami a hlavně maminkami, a to slečně Veronice Merglové, která shrnula vše 
důležité. 

 

Cvičení v Černošíně 

     Pohyb je zdravý, to je nám všem velice jasná a známá věta, proto ani 
v Černošíně nezahálíme, poctivě cvičíme a formujeme svá těla. Rok 2015 byl pro 
naše cvičení velice obohacující v tom, že jsme přidali nové cvičení, které je velice 
efektivní a zábavné. Každé úterý, čtvrtek a nově i ve středu se v černošínském 
„obchoďáku“ cvičí TRAMPOLINY neboli tzv. Jumping. Na cvičení se schází více než 
20 účastnic, které jsou rozděleny do skupin po osmi. Dále cvičíme ZUMBU, Tabatu, 
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břišní svaly – tzv. „Břišní pekáč“ a také tančíme Latinskoamerické tance. Na první 
hodině „latiny“ jsme se naučily tanec Jive. Budu ráda, když se i nadále budeme 
rozrůstat. Zájemci o cvičení mě mohou kontaktovat na telefonu 608 225 575, na 
Facebooku – Veru Merglová, nebo ve skupině: Trampolinky, ZUMBA, Břišní pekáč, 
Tabata + dětský koutek - v Černošíně. 

Dětská herna 

     Když maminky cvičí, děti si hrají. Dětská herna byla zřízena na prosbu maminek, 
které chodí pravidelně cvičit a nemají kam „udat“ své drahé ratolesti. Herna se 
nachází taktéž v „obchoďáku“ a je určena: 1) dětem, jejichž maminky chodí cvičit 
(věkem neomezené); 2) dětem, jejichž maminky cvičit nechodí, po předchozí 
domluvě na tel. 608 225 575, (věkem omezené – předškoláci až 4. ročník ZŠ).  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

     Maminky si tuto hernu zařídily 
a vybavily z vlastních prostředků. 
Dodaly hračky, vybavení atp. 
Herna je otevřena VŽDY v ÚTERÝ 
od 18:00 do 19:00 hod. V neděli 
6. 12. 2015 bude herna otevřena 
v dopoledních hodinách. Přesné 
informace najdete na Facebooku: 
MAMINKY ČERNOŠÍN. Těšíme se 
na nové dětské přírůstky.  
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Taneční kroužek pro děti  

(předškoláci – 4. ročník ZŠ) 

     Již druhým rokem běží     
v Černošíně taneční 
kroužek pro děti. V loňském 
roce jsme v kroužku měly 
samá děvčata, letos jsme se 
rozrostly i o jednoho kluka. 
V letošním školním roce 
2015/2016 máme 10 
děvčat a 1 chlapce, tj. 11 
dětí. Holčičky se v loňském 
roce naučily spoustu 
tanečků a tanečních kroků. 
Absolvovaly také svá první 

vystoupení zde v Černošíně. Tančily pro seniory, kterým zatančily Kočičí tanec a 
také na černošínské pouti, kde zatančily již zmíněný Kočičí tanec a také na písničku 
z muzikálového filmu Mamma Mia. V letošním roce jsou to již ostřílené tanečnice. 
Děti si pro vás připravují další nové tanečky. První vystoupení v novém školním 
roce proběhne 10. 12. 2015, kdy naše tanečnice a tanečník zatančí seniorům od 
15:00 hod. v KSC Vlčák.  
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Drakiáda 

     V neděli 25. 10. 2015 se na černošínském fotbalovém hřišti konala Drakiáda. 
Drakiádu uspořádaly černošínské maminky ve spolupráci s TJ Sokol Černošín. Akci 

navštívilo pět desítek návštěvníků. K vidění 
byli nejrůznější draci. Pirátský, s prasátkem, 
s krtečkem a také se zde našel jeden ručně 
vyrobený. Upřímně jsme se velice modlily 
k počasí, hlavně k větru. A hle, podařilo se. 
Akce začala ve 14:00 hodin a hned ve 14:10 
byli na obloze vidět první draci. Pro všechny 

bylo připraveno občerstvení v 
podobě buchty, štrůdlu a 
popcornu. Po pořádném běhání po 
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hřišti jsme si opekli buřty na ohni. Děti dostaly za své snažení a pouštění sladké 
dobroty. Všichni jsme odcházeli s plnými žaludky a plni hezkých dojmů a zážitků. 
Děkujeme TJ Sokol za podporu a spolupráci, paní Jarmile Jungbauerové a panu 
Vašku Myškovi za dobroty, buřty a koš na oheň. V neposlední řadě děkujeme 
všem, kteří se zúčastnili a podpořili akci svojí návštěvou. Těšíme se na další akce! 
Více informací na Facebooku MAMINKY ČERNOŠÍN. 

Halloweenská dětská párty  

     Halloweenská dětské párty se konala 7. 11. 2015 v černošínském "obchoďáku". 
Nedavno jsme zde s místními maminkami zřídily dětskou herničku. Čím více jsme 
se s maminkami spojovaly, napadlo nás, udělat dětem nějaké zpestření a tak jsme 
se domluvily na halloweenském posezení. Každá maminka přinesla nějakou 
dobrotu - a že jich bylo - !!! :) Děti se sešly v krásných, nápaditých a pěkně 
strašidelných kostýmech. Akce trvala dvě hodinky a navštívilo jí kolem 40ti dětí. S 
dětmi jsme řádili, tančili, soutěžili, pili, jedli a veselili se. Děti skládaly slib o 
„nezlobení“ a dokonce absolvovaly i bobříka odvahy! Nakonec se do soutěží 
zapojily i maminky, z čehož měly děti obrovskou radost. Bylo nám bezvadně. 
Děkujeme všem, kteří dorazili, přinesli dobroty a udělali bezvadnou atmosféru. 
Také děkujeme TJ Sokol Černošín za spolupráci a podporu. Těšíme se na další 
akce. Více informací na Facebooku MAMINKY ČERNOŠÍN. 
 
     Jak můžete sami vidět, i v Sokolu je živo. Na závěr bych Vám ráda jménem 
všech členů Sokola Černošín popřála klidné, pohodové Vánoce a úspěšný rok 
2016. 

 Michaela Drozdová 
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Zpráva z MO STP Černošín 

     Koncem října uspořádala MO STP v ČERNOŠÍNĚ rekondiční pobyt pro své členy, 
tentokrát v Klatovech. Již cestou jsme si všímali některých pozoruhodností. Když 
jsme míjeli rozsáhlý komplex budov Plzeň Bory, hned jsme si vzpomněli na Jiřího 
Kajínka, kde byl také jednu dobu vězněn. V Přešticích nás zaujalo sousoší 2 prasat 
- nejneobvyklejší sochařské dílo, které vzniklo jako připomínka na černostrakaté 
plemeno, vyšlechtěné v 19.  stol. právě v Přešticích. Hrad Švihov, někdy 
označovaný jako vodní hrad, postavený na rovině a chráněný vodními toky, jsme 
si nenechali ujít. Při prohlídce jsme obdivovali jeho rozlehlost a pevnost. Za 
Švihovem, po pár kilometrech - Klatovy, cíl našeho putování a hotel Central, místo 
ubytování a stravování, které nemělo chybu a bazén v hotelu jako bonus. Město 
mnoha památek, slavní rodáci, založené r. 1260 Přemyslem Otakarem II. při 
důležité obchodní cestě z Bavorska do Čech. Na dominantu města, Černou věž, je 
potřeba vyšlápnout 226 schodů. Barokní lékárna U Bílého jednorožce nás 
seznámila s léčením před 250 lety. Podobnou najdeme již jen na Kuksu. 
Vlastivědné muzeum Dr. Hostaše, nedávno otevřený Pavilon skla Klatovy, 
výjimečná expozice skleněných výrobků firmy Lotz z Klášterského mlýna. Další 
kostely, další památky. A nedávno otevřená solná jeskyně - moc se nám líbila. 
Poslední den jdeme na Hůrku, vyhlídkový kopec, ze kterého máme Klatovy a okolí 
jako na dlani. O všech vesničkách a horách na obzoru nám tam vypravuje naše 
průvodkyně paní Weisová - klatovská rodačka a patriotka, děkujeme. Při návratu 
domů se shodujeme, že to byl hezký týden a rádi budeme vzpomínat. 

M. Kobzová 

http://19.stol.právě/
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     Svaz tělesně postižených místní organizace Černošín se v sobotu setkal se 
zástupci města, aby zhodnotil poslední rok a dozvěděl se, co nového se bude dít v 
roce 2016. 
     „Tato akce se koná pravidelně dvakrát ročně, máme zájem se dozvídat novinky 
o místě, kde žijeme. Navíc jsme pozvali i předsedy z okolních organizací. Kromě 
zajímavostí o městě diskutujeme také o různých rekondičních pobytech, wellnes 
akcích a výletech. V roce 2016 bychom rádi navštívili Prahu, plánujeme i týdenní 
pobyt ve Františkových Lázních,“ uvedla předsedkyně černošínské organizace Eva 
Viačková. 
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     Mezi návštěvníky byla i Kateřina Bursová. „Na podobné akce chodím často, 
když už se někde něco děje, je potřeba se přidat, je to i o příjemném setkání s 
přáteli, navíc se mnohé dozvím. I když, dnes jsem seděla vzadu, tak jsem moc 
neslyšela, přesto si myslím, že takové akce jsou potřeba,“ řekla Bursová. 
     Na přetřes přišly zprávy například o novém výtahu do sálu, úpravách silnic, 
parkování i zeleně, přivedení vody do Třebele, o naučné stezce či autobusovém 
spojení do okolí. Závěrem se osm desítek účastníků pobavilo s Amátovkou. 
 
                                                                                                              Martina Sihelská 

 
Evangelický sbor v Černošíně 

Advent a Vánoce 2015 Léta Páně 

     Advent je příchod. Příchod Božího Syna – Ježíše z Nazareta do našeho světa 
tehdy v Betlémě. Adventní čas je také časem očekávání. Písmo svaté – Bible, nás 
při té příležitosti zve k trpělivosti: „Buďte trpěliví až do příchodu Páně.“ 
     Schopnost trpělivě čekat jsme pozbyli a naopak považujeme za přednost, když 
se věci dějí rychle. Rychlost se stala jedním z hlavních měřítek kvality. Auto musí 
být rychlé, počítač dokonce velmi rychlý, také obsluha v restauraci, a děti by měly 
být rychlé s oblékáním a staří lidé s nastupováním do autobusu… a proč vlastně? 
     V době, kdy se cení rychlost, slyšíme: „Čekejte a buďte trpěliví.“ 
     Čekání je často velmi těžké. Čekání na výsledky vyšetření v nemocnici, na to, až 
lékaři rozhodnou o další léčbě. Je čekání na děti a čekání na rodiče. Nad vším 
všelijak těžkým čekáním je čekání na Ježíše, který přijde do nouze našeho světa. 
    „Víra je něco mezi trpělivostí a touhou,“ napsal kdosi. Po něčem toužíme, 
těšíme se a zároveň se trochu bojíme, že už to přijde. Je to jako s Vánoci – už aby 
tu byly, už ať tu je pokoj a láska, které si od Vánoc bezděčně slibujeme. A zároveň 
„ještě ne“, ještě musíme leccos připravit a promyslet. Ještě potřebujeme trochu 
času.  
     Advent je čas na zastavení, vydechnutí, spočinutí v klidu. Ten neklid, který u 
mnoha z nás právě v tomto čase propuká, ukazuje na naši nejistotu – co přijde? 
Jaký smysl mají věci, které se dějí kolem? Neklid roste z obavy, že zmeškáme něco 
důležitého. Že nám něco uteče. Není to potřeba. Ty opravdu důležité věci nám 
utečou tehdy, když se nezastavíme. Když nebudeme trpěliví a budeme chtít 
zvládnout všechno možné i nemožné. Náš neklid vytváří kolem nás zeď, přes 
kterou nevnímáme Pána Boha ani druhé lidi. Klid a zastavení jim umožní, aby se 
k nám dostali. A Vánoce přijdou nezávisle na nás, Bůh přijde i tehdy, když 
nebudeme mít všechno dokonale připraveno. Přišel by, i kdybychom neměli ani 
vánoční stromek, ani žádný dárek, ani žádné cukroví. Advent je čas na zastavení, 
na trpělivost, na tiché čekání na Boží příchod. 
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     A Bůh už jednou přišel v Ježíši přebývat do našeho světa, protože mu nebylo 
lhostejné, co se děje v ulicích našeho města, naší vesnice, v našich domech a 
rodinách, v našich nejbližších vztazích. Vánoce nám vždycky znovu naléhavě 
připomínají, že nemusíme být na zvládání našeho života sami. Že všechno nezáleží 
jen na naší síle, zdraví a výkonnosti a rychlosti. 
     Každý rok znovu jsme tak obdarovaní. Jako děti. Dostáváme každé Vánoce 
darem světlo a radost, lásku, naději. To vše k nám září z betlémských jeslí. Když 
tyto dary od Pána Boha přijmeme, můžeme se o ně dělit s ostatními. Nemusíme 
se bát, že jich bude málo, když je rozdáme. Dobré věci se rozdáváním množí. 

Luděk Korpa, evangelický farář v Černošíně 

     Přejeme Vám, abyste se setkávali s lidmi, kteří se s Vámi budou dělit o radost i 
trápení. Přejeme Vám, abyste se setkali s Bohem, kterému můžete svěřit všechny 
svoje nejistoty, váhání a bolesti. Přejeme vám neustálou radost z Boží přítomnosti 
v našem světě. 

staršovstvo evangelického sboru v Černošíně 

 

 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Černošíně 

 

 

 

 

Vánoce 2015 Léta Páně 

Vážení a milí spoluobčané, přejeme Vám radostné prožití adventní 

a vánoční doby a srdečně Vás zveme do společenství našeho sboru 

Českobratrské církve evangelické v Černošíně. 

 staršovstvo sboru 
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Adventní a vánoční program  
v evangelickém sboru v Černošíně 

 
 

20. prosince 2015 AD – Čtvrtá neděle adventní 

bohoslužby v 10.oo hodin 

24. prosince 2015 AD - Štědrý den 

dětská vánoční slavnost v 16.oo hodin 

25. prosince 2015 AD – Boží hod vánoční Narození Páně 

bohoslužby v 10.oo hodin se slavením svaté večeře Páně 

27. prosince 2015 AD – Neděle po Narození Páně 

bohoslužby v 14.3o hodin 

31. prosince 2015 AD – Poslední den občanského roku 

bohoslužby v 17.oo hodin 

3. ledna 2016 AD - Zjevení Páně 

bohoslužby v 10.oo hodin 

Nemocným a nepohyblivým členům sboru nabízíme konání rodinné bohoslužby. 
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Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Černošíně 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
zve na Dětskou vánoční slavnost 

v 16:00 hodin 
24. prosince 2015 AD - Štědrý den v evangelickém sboru Husova ulice 

letos pro Vás chystáme vánoční divadelní hru: 
 
 

Zapomnětliví andělé 

se zpíváním nejen vánočních koled, 
 ale i s vánoční poezií v přednesu našich nejmenších  
a malým závdavkem na večerní domácí štědré hody. 
Budete si moci také odnést domů Betlémské světlo, 
které pro Vás naši skauti a skautky přivezou přímo 
z Betléma v Palestině 
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Černošínský skauting 

V letošním roce došlo při našem Farním 
sboru Českobratrské církve evangelické 

v Černošíně k historické události. Od září zde zahájil svou 
činnost skautský oddíl. Je na samém počátku své činnosti, ale s radostí můžeme 
konstatovat, že o naši činnost v současné době projevilo svůj zájem již více jak 
dvacet dětí, mládeže a dospělých z našeho města. To nám dalo naději, že tato 
práce s dětmi má smysl a bude se dále rozvíjet. Naší snahou je doplňovat nabídku 
mimoškolní činnosti dětí a mládeže ve městě o prvek, který přináší již více jak sto 
let osvědčený skautský výchovný program, který dnes po celém světě vedl a vede 
více jak 250 milionů dětí a mládeže k odpovědnému a samostatnému životu 
v dospělosti. 
     Začíná zde nová generace skautů a skautek. Zatím ještě nejsou skauty a 
skautkami v pravém slova smyslu, ale tvoří ve své většině mladší skupinu vlčat        
a světlušek. Jsou na samém začátku své skautské cesty. Ne všichni vydrží, ale 
zatím se zdá, že roste správná parta, která se nadšeně vrhá do víru skautského 
života. 
     Co je tedy čeká? Jako každého skauta či skautku především hodně příležitostí: 

- najít pro svůj život pevný duchovní základ vycházející z naší dvoutisícileté 
židovsko-křesťanské tradice a kultury 

- stát se členem skvělé party - týmu, mít kamarády 
- prožívat život naplno, žít aktivně, zábavně, zajímavě 
- rozvíjet se a růst 
- pomáhat světu kolem sebe. 

     Ano, skauting, to jsou vždy dvě základní věci – jednak skupina lidí, přátel a 
kamarádů – jednak příležitost žít život dynamicky a smysluplně. 
     Skauting je celosvětově největší výchovné hnutí pro děti a mladé lidi. Umožňuje 
jim žít a dělat věci společně a staví před ně příležitosti, které jsou zároveň 
zábavou, hrou – a zároveň způsobem, jak poznávat nové věci. 
     Skauting dává do života řadu sociálních dovedností – schopnost mluvit před 
lidmi a schopnost naslouchat, schopnost být otevřený vůči druhým, schopnost 
spolupracovat. Skauting učí umět se o sebe postarat, brát život do vlastních rukou, 
postavit se na vlastní nohy, převzít odpovědnost za to, co se se mnou a s mým 
životem děje. Ve skautingu se lidé učí hledat smysluplnost toho, co dělají – kam 
nasměrovat svůj život a proč. 
     Skauting je příležitost vstoupit do dospělosti jako člověk, který ví o svých 
kvalitách i o tom, proč nebýt sám, proč být součástí týmu. Člověk, který ví, co chce 
a aktivně za tím jde. 
     Ve skautingu si člověk sáhne na GPSku, foťák, učí se dělat reportáže, slaňovat 
skály, vařit i sjíždět vodu na raftech, nebát se přírody, noční tmy, milovat východ 
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slunce a prostě nebýt bačkora. Ale to není důležité. Důležité je, co se člověk učí 
jen tak mimochodem – že má cenu se o něco snažit. Že má cenu se zapojit. Že má 
cenu spolupracovat. Že má cenu být součástí věcí, ne jen pozorovatelem, který se 
„ubaví“ k smrti. 
     Skauting, to je životní styl, který nekončí v patnácti odchodem z oddílu, ale 
celoživotní dobrodružná pouť. 

 
Jako každý rok přivezou skauti i letos do Česka vánoční plamínek Betlémského 
světla. 
     Světýlko je zažehnuto v Betlémě, odkud se přesouvá do Vídně a posléze je 
rakouskými skauty předáno skautským delegacím z celé Evropy. 
     V České republice putuje nejprve z Vídně do Brna, odkud je rozvezou vlaky po 
republice a letos i poprvé do Černošína, kde si jej budou moci nejen skauti a 
skautky, ale i všichni zájemci o tento symbol velké noci narození Krista donést 
domů. 

Harmonogram 
12. 12. – 14.oo hodin převzetí Světýlka ve Vídni skautskými delegacemi 

z Evropy i zámoří – letos ve farnosti Neusimmering na 
náměstí Enkplatz. 

18. 12. předání v pražské katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha 
19. 12. rozvoz Světýlka z Brna vlaky do celé republiky 
24. 12. – 15.oo až 18.oo hodin před a po dětské vánoční slavnosti si jej 

bude možné přijít zapálit do evangelického 
kostela v Černošíně 
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Junák – český skaut 

skautský oddíl ICHTHYS - Černošín 

Pravidelné schůzky vždy 

v pátek od 17.oo hodin. 

Setkání se konají na evangelické faře 

v Husově ulici. 
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Krásný pozdrav z Krásného Údolí 

     Dobrý den přátelé, rád bych vás seznámil, jak jsme strávili v Krásném Údolí od 
konce září až do nového roku. 

     19. 9. 2015 nám v Černošíně na sále KSC Vlčák hrála kapela ANAKONDA BENDA. 
Až do ranních hodin jsme mohli poslouchat a tančit na hity českých kapel. V říjnu a 
listopadu jsme vám připravili MUSIC PÁRTY, na které vás přišlo mnoho a které 
byly opravdu super. Až na malé chybičky jsme vše zvládli skvěle. 

     V závěru roku chystáme Třetí ročník Vánočního turnaje ve stolním tenise. 
Turnaj se bude konat 26. 12. 2015 za podpory TJ Sokol Černošín, Železářství 
Luboš Votrubec Plzeň, možná i jiných sponzorů a samozřejmě O.s. Za Krásné 
Údolí. Zahájení turnaje je v 9 hodin v prvním patře „obchoďáku“. Tímto vás 
samozřejmě všechny zvu a nabádám k rozhýbání po vánočním hodování. Turnaj je 
pro každého, ať umí nebo umí míň, prostě pro všechny. Ceny od sponzorů za to 
stojí. Večer oslavíme účast a 
vítězství společně na sále KSC 
Vlčák, kde od 20 hodin začíná 
MUSIC PÁRTY DJ Prazdroje. Tak 
to je asi vše z našeho Občanského 
sdružení, budeme se těšit a na 
shledanou. 

 

 

 

 

 

 

     Veselé Vánoce a 
šťastný nový rok 
2016 vám přeje 
O.s. Za Krásné Údolí. 

V. Myška 
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VÍCHOV 

Lampionový průvod  

     Každý rok pořádá 
O. s. Víchov večerní 
procházku s lampiony.              
V sobotu 7. listopadu bylo 
možné se opět sejít u 
komunitního centra 
Kovárna a rozzářit 
víchovskou náves. 

 

Kurz vitráží tiffany 

     Další z aktivit členů občanského 
sdružení bylo zorganizování kurzu 
ručních prací. Tentokrát bylo 
možné si vyzkoušet velmi 
zajímavou techniku „vitráže 
tiffany“. Pod vedením lektorky 
paní Štěpánky Kašparové, která je 
místním velmi známá i díky divadelní společnosti „Dráček“, to bylo velmi příjemně 
strávené sváteční dopoledne. Zájemkyně si vše vyzkoušely a drobné výrobky 
v podobě andělů, zvonků a dalších vánočních drobností si odnesly domů, aby 
potěšily své blízké. 

Cena kurzu byla hrazena výlučně z prostředků samotných účastnic. 
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Ekologické okénko – okénko opozice 

     Během roku se v našem úžasném městečku podařilo nespočet zajímavých a 
monstrózních akcí. Podařily se akce dlouhodobě odkládané, ale bohužel i několik 
nevhodně a dle mého názoru neefektivně zpracované. Někdo může namítat, že 
když tam sedím již několik let, tak se to přece nemůže stát, ale omyl. Systém 
samosprávy je bohužel malinko odlišný od představ, které většina nezasvěcených 
má. Pro dnešní příklad jsem si vybrala projekt pro Vás čtenáře určitě známý a pro 
mě jako občanku Víchova odstrašující: akce „Chodníky Víchov – AZ“. Většina z nás, 
když si tento název přečte, si představí, že ve Víchově bude vše od A až do 
Z hotové. Ale opět omyl. Jedná se pouze o slovní hříčku vtipného pana 
projektanta. Hotové je jen to, co je vidět od silnice. Ostatní komunikace a 
chodníky jsou v původním stavu bez jakékoli údržby a opravy. Ale to jsem se 
odklonila od původního tématu dnešního sloupku. V původním návrhu projektu 
byla zmínka na protlak pod komunikací, aby v budoucnosti mohla být vybudována 
třeba čistička odpadních vod. Již delší dobu upozorňujeme na problém s odpady a 
nefunkční kanalizací. Kanalizace se nachází pouze dešťová a část je svedená do 
příkopu u hlavní silnice viz foto. Bohužel nebyl vyslyšen názor místních občanů a 
akce byla zrealizována bez jakékoli veřejné prezentace v obci, aby splňovala 

potřeby místních. Je fajn se 
dívat při průjezdu na krásné 
chodníky, ale bohužel se 
obávám, že do roku 2025 se 
s investicí do „nějaké“ ČOV 
nepočítá. Dle předloženého 
návrhu nového Programu 
rozvoje města Černošín pro 
rok 2016 - 2024 se s tím ani 
moc nepočítá. Po schválení 
zastupitelstvem doporučuji 
prostudovat, abyste si udělali 
představu, kam bude 
směřovat moje, respektive 
vaše obec. 

Jiřina Vladařová 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

JAZYKOVĚ – VZDĚLÁVACÍ KURZ - NĚMECKO 

     Deset žáků z            
2. stupně ZŠ Černošín 
se v rámci projektu 
(Knihy nás mění, 
vzdělávání obohacuje) 
zúčastnilo jazykově - 
vzdělávacího kurzu v 
Německu. Odjezd byl 
v pondělí 2. 11. 2015 
v 7 hodin od školní 
jídelny. Cestou do 
Německa jsme nabrali 
další tři školy (Cheb, 
Kovářská, Ústí nad 
Labem). Když už bylo 

naše osazenstvo úplné, vydali jsme se do Drážďan na prohlídku města. 
V Drážďanech jsme navštívili Zwinger a další památky, poté jsme měli rozchod 
v ulici plné nákupních center. Po nakoupení drobných suvenýrů jsme se společně 
vydali k autobusu a jeli jsme do 
Wahlsdorfu, kde jsme byli 
ubytovaní. Další den ráno jsme měli 
snídani v 7:30, od 8:30 byla 
připravena dopolední výuka. 
Rozděleni jsme byli podle úrovně 
ovládání německého jazyka 
(pokročilí a začátečníci). Učili jsme 
se do 11 hodin a v 11:30 byl oběd. 
Po úterním obědě jsme se vydali na 
pokoje a připravovali se na výlet do 
Berlína. V Berlíně jsme navštívili 
Památník holocaustu, Braniborskou 
bránu, Berlínskou katedrálu, 
Červenou radnici, televizní věž a 
další. Naši prohlídku jsme ukončili 
na Alexanderplatz, kde jsme měli 
opět volno v nákupním středisku. 
Po dvouhodinovém nakupování a 
prohlížení výloh jsme se sešli u 
zajímavých hodin ukazujících 
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světový čas a společně se vydali k autobusu, který nás odvezl zpět na ubytovnu. 
V autobuse nám pan řidič pustil film „Sněženky a machři“. Ve středu ráno po 
snídani na nás čekali naši lektoři s odpolední výuku zaměřenou na Berlín. Po 
obědě jsme se vydali do města Potsdam, kde jsme navštívili zámecké zahrady a 
další zajímavé stavby. Po návštěvě historické části města jsme měli krátké volno, 
po němž následovala cesta autobusem do Wahlsdorfu. Ve čtvrtek, při poslední 
dopolední výuce, nás náš lektor Kay vzal na koně, abychom si procvičili i jiná 
německá slovíčka. Pak nám za naše tři dopolední snažení rozdal certifikáty, 
společně jsme se vyfotili a zazpívali písničku Beine Maja (Včelka Mája). Po obědě 
jsme vyrazili znovu do Berlína - na Potsdamer Platz‚ kde jsme si prohlédli Sony 
centrum, prošli se po chodníku slávy, vyfotili se u zbytků Berlínské zdi, od kterých 
jsme pomalu kráčeli po linii původní zdi přes Reichstag až k Braniborské bráně. Od 
ní zbývalo jen pár kroků k muzeu voskových figurín „Madame Tussauds“, jehož 
prohlídka nám zabrala dvě hodiny. Ve večerních hodinách jsme zamířili zpět do 
Wahlsdorfu. V pátek jsme si po snídani zabalili své věci, uklidili pokoje a vydali se 
na cestu domů. Cestou jsme se ještě na chvíli zastavili u skalní pevnosti Königstein 
tyčící se ve výšce 247 metrů nad hladinou Labe. Na ni jsme se dopravili velkým 
nákladním výtahem. Po individuální prohlídce následovala cesta domů. Když 
vystoupily všechny školy, měli jsme půlhodinovou bezpečnostní pauzu v Chebu. 
Domů jsme dorazili 6. 11. ve 20 hodin. Každou cestu autobusem a po památkách 
nám zpříjemňovala milá slečna průvodkyně, která nám vždy řekla zajímavosti o 
daném místě. Jazykový kurz se nám všem moc a moc líbil . 

K. Jabůrková, N. Tuková – 9. ročník   
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PO ROCE VÁNOCE PŘICHÁZEJÍ 

     Ve škole i školní družině zní vánoční písně, žáci 
se již chystají na vánoční svátky. Objevují se 
typické symboly – adventní kalendáře, zvonky, 
stromečky, hvězdy, vločky a kapříci v různých 
podobách. Žáci se zapojili do soutěže o 
nejkrásnějšího plánského kapříka. Jejich úkolem je 
vyzdobit šablonu kapříka různými technikami. 

Tohoto úkolu se zhostili velice dobře (jak je vidět na fotografiích). Nyní čekají, 
jestli se právě jejich kapříci budou v Plané líbit natolik, že budou oceněni. 

kolektiv učitelů 

 
 

POČÍTAČOVÝ KURZ 

     Začátkem měsíce května nabídla Základní škola v Černošíně široké veřejnosti 
Počítačový kurz pro začátečníky a mírně pokročilé. Cena za celý kurz byla 
stanovena na 450,- Kč. Počátkem června proběhla úvodní schůzka zájemců, na 
které Mgr. Naděžda Pézlová (lektorka kurzu) představila předběžný plán. Ten se 
během kurzu přizpůsoboval tempu, zájmu a potřebám všech zúčastněných. První 
lekce se uskutečnila 9. června. Přišlo na ni 8 účastnic, které se rozhodly zvýšit si 
svoji počítačovou gramotnost. V průběhu výuky měla každá k dispozici svůj vlastní 
počítač. Do začátku prázdnin jsme se pak stihly sejít ještě třikrát. Po letní odmlce 
následovalo dalších šest lekcí, které již navštěvovalo 12 zájemkyň o danou 
problematiku. Nejvíce času jsme se věnovaly práci v programu WORD. Poslední 
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lekce byla věnována programu EXCEL, který by si však zasloužil mnohem více času. 
Snad příště! 
     Velice příjemně jsem byla překvapena věkovou skladbou účastnic, která se 
pohybovala v rozmezí 30 - 67 let, a ochotou (snahou) učit se nové věci. Všem 
zúčastněným gratuluji k úspěšnému zakončení kurzu. 

Mgr. Naděžda Pézlová 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

S ANGLIČTINOU DO SVĚTA – LONDÝN 2015 
     Žákům a žákyním druhého stupně naší základní školy se naskytla jedinečná 
možnost ověřit si a zdokonalit své jazykové schopnosti přímo ve Velké Británii. 
Přihlásili jsme se do projektu „Knihy nás mění, vzdělávání obohacuje“, jehož 
součástí jsou čtenářské dílny pro 2. – 5. ročník a také jazykově-vzdělávací pobyt 
v Londýně, který se uskutečnil v období 2. - 8. října. Právě o něm bych vás chtěla 
informovat. Zájem byl veliký, proto byl pobyt nabídnut především těm žákům 2. 
stupně, kteří v minulém školním roce naši školu reprezentovali v různých 
soutěžích. Do Londýna odjelo 12 studentů pod vedením vyučujících Elišky 
Votavové a Marcely Petričkové. Cestovali jsme s žáky a učiteli liberecké základní 
školy. Cestu jsme zahájili nočním přejezdem Německa, který jsme většinou 
prospali, a již v dopoledních hodinách jsme vystoupili v nádherném městě Bruggy, 
zvané belgické Benátky. Prošli jsme si historickou část města, navštívili 
čokoládovnu, kde jsme ochutnali belgické pralinky a jak jinak, také proslulé vafle a 
hranolky, které právě v Belgii spatřily světlo světa poprvé. Přestože jsme si 
návštěvu Brugg užili, už jsme se velmi těšili na odpočinek v pořádné posteli. Ten 
na nás čekal těsně za hranicemi s Francií v hotelu F1. Ráno jsme již netrpělivě 
vyhlíželi anglické břehy. Projeli jsme tunelem pod kanálem La Manche nebo jak jej 
nazývají Britové -  The English Channel, poté se nám otevřela vyhlídka na úchvatné 
bílé křídové skály doverské.  Na ně nás vyvezl autobus a tak jsme mohli obdivovat 
anglické břehy. Historie Anglie je úzce svázána s historií mořeplavby, proto jsme 
v Chathamu navštívili historické doky, kde jsme si prohlédli a prošli válečné lodě, 
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ponorku Ocelot a Námořní muzeum. Zúčastnili jsme se ukázky výroby lodního lana 
včetně návštěvy továrny, která stále tato lana vyrábí. Dokonce jsme si i kousek 
ukroutili sami. Následovala procházka městem se slavnou námořní historií 
Rochesterem se středověkým hradem a normanskou katedrálou. V hrabství Kent 
jsme ještě mohli zažít poklidnou atmosféru městečka Canterbury a žasnout nad 
uměním dávných stavitelů při spatření sídla arcibiskupů - Canterburské katedrály. 
S velkým očekávání i menšími obavami jsme večer přijeli do Londýna, kde na 
skupinky studentů již čekali tátové a maminky z anglických rodin, kde byli žáci 
ubytováni. Ráno nastalo velké povídání o tom, co měli k večeři a snídani, jak 
„jejich“ rodina žije, kolik mají dětí a domácích zvířat, ale také jak naše děti zvládly 
komunikaci v anglickém jazyce. Zážitky vesměs pozitivní. Během dalších dnů 
pobytu jsme si prohlédli vše důležité, co je v Londýně k vidění: Buckinghamský 
palác, Westminster Abbey, House of Parliament-Big Ben, vládní ulici Whitehall s 
Downing Street, kde jsme potkali královské gardisty na koních (Horse Guard), 
Trafalgarské náměstí – National Gallery, přešli jsme po Tower Bridge, viděli hrad 
Tower, náměstí Piccadily Circus. Navštívili jsme Přírodovědné muzeum, Londýnské 
akvárium, svezli se na London Eye a prohlédli si část Londýna z ptačí perspektivy. 
Navštívili jsme War museum – podzemní kryt W.Churchilla. Jestli se ptáte na 
nejsilnější zážitek, tak asi jízda na „londýnském oku“ a jistě také všudypřítomné 
šedé veverky. Jeden celý den byl věnován londýnské čtvrti Greenwich, kde jsme 
navštívili největší námořní muzeum na světě, Královskou observatoř s nultým 
poledníkem a Londýnské planetárium. 
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     Nesmíme zapomenout na jazykovou výuku v UIC English Greenwich, která byla 
nedílnou součástí pobytu. Žáci a žákyně byli rozděleni do 3 skupin podle úrovně 
zvládnutí anglického jazyka na začátečníky, středně pokročilé a pokročilé, ve 
skupinách bylo po 15-16 žácích. Často pracovali ve skupinách, případně ve 
dvojicích. Při výuce se postupně střídali čtyři vyučující. Výuka probíhala formou 
řízeného rozhovoru vyučující-žák, nebo si žáci připravili dialogy na různá témata, 
např. cestování, jídlo, popis postavy, zajímavosti z České republiky. Používali i 
názorné pomůcky, kreslili postavu a pak ji popisovali, pracovali s pracovními listy, 
ve výuce byly použity audionahrávky.  
     Za těch několik dní jsme toho stihli opravdu hodně i díky skvělé průvodkyni 
paní Erice. Neradi jsme opouštěli „hrdý Albion“, nicméně i my jsme byli hrdí na to, 
jak jsme vše zvládli. Věřím, že tento výlet motivoval naše studenty k intenzívnější 
výuce angličtiny a vedl k poznání, že s kvalitním vzděláním je každému svět 
otevřen. 

Mgr. Marcela Petričková 
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Vymýšlíme si 

VEVERČIN VÁNOČNÍ PŘÍBĚH 
V lese žila veverka Zrzečka se dvěma veverčaty. Když se přiblížily Vánoce, začala 
přemýšlet, co by svým dětem dala pod velký lesní vánoční strom. Napadl sníh. 
Zrzečka se vydala za datlem Ťukem, aby jí pro její hodné děti vyrobil malé sáňky. 
Datel Ťuk si vybral modřínové dřevo a z něj svým ostrým zobákem zručně vykloval 
dárek. Když nastal Štědrý den, ozýval se z lesa nadšený jásot malých veverek, 
které řádily na nových sáňkách. Ty sloužily veverkám nejen pro zábavu, ale i jako 
vozíček na oříšky. 

T. Šindelářová, M. Rážová – 3. ročník 

O VÍLE JARMILCE 

Žila – byla víla Jarmilka, která měla mnoho přátel. Jednou si vyšla do lesa na houby 
a po cestě potkala vlka Leopolda, který byl zlý a ošklivý. Aby se ho ostatní nebáli, 
nosil na hlavě dýni. Víla Jarmilka zjistila, že vlk Leopold je hodný a žádné kamarády 
nemá proto, že byl lakomý a ošklivý. Víla Jarmilka se rozhodla, že se s ním bude 
kamarádit. Měla ale jednu podmínku. Vlk Leopold musel slíbit, že už nebude 
lakomý. A tak se stali kamarády a vlk Leopold už nikdy nebyl lakomý. 

B. Denisová, B. Varousová – 3. Ročník 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Nejen adventní nahlédnutí do MŠ 

Za oknem nám počasí a příroda dávají jasně najevo, že se nezadržitelně blíží 
zima, a tedy i sváteční čas Vánoc. 

V době nevlídného podzimního počasí nás již podruhé v tomto roce 
navštívilo „Divadlo z bedny“. Příběhy „pana Pohody“ nás vždy přenesou do světa 
kouzel a pohádek. K podzimu také neodmyslitelně patří barevné spadané listí a 
různé druhy přírodnin. Sbírali jsme vše, co nám podzim nabídl, a vyrobili si 
podzimáčky. V prostorách MŠ nám dělali společnost draci vyrobené různými 
technikami. V čase dýní a dušiček si děti odnášely papírová strašidélka a vyráběly 
dýňové panenky a panáčky. 

Zajímavým vyprávěním, písničkami a říkadly jsme si připomněli tradici Sv. 
Martina. Vyjeli jsme na výlet do zábavného centra „Lvíček“ v Plzni. 
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A je tu čas adventu. Již tradičně jsme ho přivítali koledami s dětmi ze základní 
školy u rozsvícení vánočního stromu na náměstí v Černošíně. Těšíme se na 
Mikulášskou besídku s nadílkou, která se uskuteční v naší školce. S vánoční 
dramatizací, koledami, tanečky a básničkami uděláme radost v čase svátečním 
nejenom rodičům a všem blízkým, ale také seniorům z Černošína. Radost jim 
určitě udělá nejenom vystoupení našich dětiček, ale i dárek, který jim děti ve 
školce připraví. Diskotékou se všichni kluci a holčičky rozloučí před odchodem na 
vánoční prázdniny. 

Vánoční čas plný klidu a pohody v kruhu své rodiny. Dětičkám splnění všech jejich 
přání. Šťastný nový rok 2016 přeje kolektiv MŠ. 
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Černošín na ledě zimního stadionu v Tachově 

     Po roční přestávce, během níž nebyla radou města Černošín obnovena činnost 
kulturní komise, která tuto akci v minulosti spolu s TJ Sokol Černošín zajišťovala, 
se opět budou moci občané zúčastnit veřejného bruslení na zimním stadionu 
v Tachově. Tentokrát si proto organizaci vzal na svá bedra výbor pro životní 
prostředí a cestovní ruch. 

     Veřejné bruslení je určeno všem, kteří mají rádi tento sport a při nepřízni 
počasí se mu nemohou věnovat. 

Důležité informace: 
- akce je určena občanům Černošína a potrvá od prosince 2015 do března 

2016 
- ledová plocha zimního stadionu v Tachově bude pronajata na 1,5 hodiny 
- TJ Sokol Černošín zajistí přepravu účastníků, kteří se nemohou do 

Tachova dopravit vlastním automobilem, přednostně je minibus určen 
pro přepravu dětí a mládeže 

- na zimním stadionu je půjčovna bruslí i možnost nechat si naostřit vlastní 
brusle 

- na části ledové plochy si budete moci zahrát hokej, proto hokejky s sebou 

Sledujte městské vývěsky, abyste nepropásli jednotlivé termíny. 

     Abychom co nejzdařileji zvládli organizaci, hlaste se na 
cernosinnalede@seznam.cz nebo na tel. č. 605 150 124 (Pavel Filipčík).      
Zejména zájem o přepravu autobusem je nutno potvrdit. 

Pavel Filipčík 
zastupitel a předseda výboru pro životní prostředí a cestovní ruch města Černošín 

 
 

 

Ohlédnutí za podzimní kulturou v Černošíně 
 

     Podzim je obdobím příprav na dlouhou a náročnou zimu. Sluníčko postupně 
ztrácí svojí sílu, dny se stále více zkracují. Pomalu, ale jistě převládá chlad a tma. 
My v Černošíně jsme si tyto dny zpříjemnily kulturními akcemi, které jsme si pro 
Vás připravili. 17. října k nám zavítala dechová kapela Hájenka. Roztančila všechny 
příznivce tohoto hudebního žánru a všichni návštěvníci se výborně bavili, 
prozpěvovali, nebo jen tak poseděli s přáteli.  

mailto:cernosinnalede@seznam.cz
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     Jako každý rok, tak i letos 
prošel ulicemi Černošína 
Lampionový průvod, který opět 
přilákal několik desítek dětí, ale 
i dospělých.  Děti nešly jen 
průvodem, mohly si s rodiči 
zakoupit u stánku různé 
dobroty jako je cukrová vata, 
trdelník a další sladkosti, 

dospělí pak ocenili možnost nákupu 
zabijačkových pochutin. Po průvodu 
jsme se všichni společně na sále KSC 
Vlčák, kde nám pan Bednář zahrál 
pohádku ,,Nebedružná hvězdoprava" 
Děti nemusely sedět pouze na židlích 
jako diváci, ale byly vyzvané, aby se 
do pohádky samy aktivně zapojily. 
 

     Ke konci listopadu v 
sobotu 23.11. jsme si užili 
klasický rockový nářez. Do 
dobré bigbítové nálady nás 
dostlala kapela KOHN. Na 
šest desítek návštěvníků si 
užívali rockovou hudbu do 
ranních hodin. 
     A máme tu čas adventu, 
dobu příprav na vánoční 
svátky. Tento krásný čas 
jsme zahájili v neděli 29. 
listopadu vánočními trhy a 
rozsvícením vánočního stromu na náměstí v Černošíně. V muzeu byla zahájena 
Vánoční výstava. Jedinečné korálkové a háčkované ozdoby pocházejí z dílny 
zručných dam Hany Štollové, Alžběty Stehlíkové a Marie Šlesingerové. Výstavu 
originální novoročenek zapůjčil pan Václav Votova, poslanec Parlamentu ČR.  Na 
trhu bylo možno si zakoupit nejrůznější domácí výrobky, svícny, ozdoby, šperky, 
cukrovinky, domácí pochutiny. Dospělí v nepříznivém počasí uvítali výborný svařák 
či teplou medovinu. Nebeský posel v podobě anděla vyslechl dětská přání, která 
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již jsou na cestě k Ježíškovi. 
Děti ze ZŠ a MŠ zazpívali 
překrásné koledy a všechny 
naladili na vánoční náladu. 
Společně pak s panem 
starostou Miroslavem 
Plincelnerem dali pokyn k 
rozsvícení stromu.  
 
 
 

 
     Přeji Vám krásné prožití 
vánočních svátků a do 
nového roku 2016 mnoho 
úspěchů, štěstí a zdraví. 
Doufám, že se i nadále 
budeme společně potká-
vat na různých kulturních 
akcí 
                                                                                                                    
Martina Janotová 
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Připravované kulturní akce prosinec 2015 - únor 2016 
 

11. prosince 2015 - Vánoční koncert v kostele sv. Jiří od 17:00 hod. 
 
26. prosince 2015 - Sejdeme se u betléma v kostele sv. Jiří 
 
1. ledna 2016 - Novoroční výšlap na Vlčí horu 
 
23. ledna 2016 - Majdalenka ze mlejna, pohádka pro děti i dospělé  
                              na sále KSC Vlčák  
                               
13. února 2016 - Městský ples, na sále KSC Vlčák 
 
 

Vytvořili si ozdoby 
 
     Tradiční Vánoční dílna se konala v nedělní odpoledne v černošínské škole. Dílny 
pravidelně připravuje Zuzana Vávrová a k letošní tvorbě si k vysvětlení techniky 
falešného patchworku přizvala lektorku Ivetu Šnejdarovou. „Tato technika je 
zajímavá, praktikuji ji už asi čtyři roky. Původně jsem to zkoušela sama při 
mateřské dovolené, abych měla nevšední ozdoby na stromek. Časem se mě na to 
začali ptát další lidé a chtěli se tuto metodu také naučit. Proto jsem zde,“ řekla s 
úsměvem mladá lektorka. 
     Techniku, kdy se polyesterová koule obaluje stuhami a připichuje špendlíky do 
vzorů, si přišla vyzkoušet také Renata Bursová. „Rozhodně je to pěkné a naše 
lektorka je šikovná, lehce nám to vysvětlila. Stejnou metodu nás učila už na jaře, 
kdy jsme tímto způsobem dělali s dalšími zájemci ozdobná velikonoční vajíčka. Už 
se těším, až budu doma připravovat vánoční výzdobu,“ uvedla Bursová. 
Další tvoření vánočních dekorací je plánováno na předposlední víkend v listopadu. 
V sobotu 21.11. se budou vyrábět vánoční svícny v muzeu a v neděli 22. 11. pak 
adventní věnce v budově školy. 

                                                                                                               Martina Sihelská 
 
 

Milí čtenáři a příznivci Petrova cechu 

     Jsou revíry malé, některé doslova miniaturní, a pak revíry, kde na druhý břeh 
nedohlédneme. Rybařit se na nich dá mnoha způsoby a je jen na nás, pro jaké 
z nich se rozhodneme. Vždy máme svobodnou volbu, ale správné rozhodnutí 
nebývá snadné. Ryby bychom měli lovit tam, kde se vyskytují, pokud možno ve 
větším množství, protože se naše šance na úlovek přirozeně zvyšují. V projektu 
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„Zajeď si na ryby" myslíme na všechny zájemce o rybaření, kteří netouží se 
sdružovat v rybářských svazech, ale na ty, kteří si chtějí zpříjemnit chvíle volna a 
jen tak si zachytat. Právě jim slouží nabídka možnosti rekreačního rybaření na 
rybníce, který se nachází jihovýchodně od obce Slavice, v klidném prostředí u lesa. 
Vedle klasického kapra zde můžete chytit štiku, sumce, jesetera, amura, 
tolstolobika, lína, okouna a bílou rybu. Lovit se bude od počátku dubna do konce 
listopadu r. 2016. Povolenku lze zakoupit celosezónní, nebo i krátkodobou u 
správce revíru. Lze ji také darovat svým blízkým jako vhodný dárek a to nejen o 
Vánocích. 
     Dlouhou zimu většina rybářů nemá ráda, nekonečné dlouhé noci, mrazy či 
sněhové vánice nedovolují nic jiného, než sedět doma za pecí. I když ta letošní 
zima u nás taky nebyla nic moc. Abychom rybářům zpříjemnili toto období, 
provozujeme v Černošíně o víkendech rybolov na dírkách, kde se převážně loví 
štiky, pstruzi, siveni a okouni, pokud je dostatečně silný led. 
     Konzumace ryb snižuje riziko srdečního infarktu a nabízí požitky zvláště 
gurmánské. Můžeme je vařit, dusit, péci, smažit a vždy nám z toho vyjde pokrm 
veskrze lahodný. 
     Snít o něčem krásném, neuvěřitelném, prostě neskutečném, je vlastní každému 
malému klukovi a holce. Na nás rybářích je ale krásné právě to, že nám sny 
zůstávají, i když jsme už větší, dospělí a nakonec i staří. 

 
Správce revíru Josef Petrovič, tel. 731 171 125 
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Jiří Varous, Krásné Údolí 

Tesařství   Pokrývačství 
 kompletní výroba střech 

 

 výstavba pergol 

 dřevěné podlahy 

 sádrokartony 

Tel: +420 605 022 102 
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